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	Liberecká univerzita se zapojí do amerického výzkumu 
    Liberec 12. února (ČTK) - Vědci Technické univerzity v Liberci se budou podílet na vývoji nových filtrů pro automobilové motory z nanovlákenných materiálů. Univerzita podepsala smlouvu o spolupráci s jedním z největších světových výrobců motorů - americkou společností Cummins Filtration. ČTK o tom dnes informoval prorektor univerzity Oldřich Jirsák. Podobnou spolupráci navázala s Američany také liberecká společnost Elmarco, která se školou na vývoji průmyslové výroby nanovlákenných materiálů spolupracuje. 
    Nanovlákenné filtry jsou vhodné pro vysoce účinnou filtraci tak malých částeček, jako jsou například bakterie, viry, jemný prach, pyl, či tabákový kouř. Jsou součástí lékařských roušek a jejich široké využití se podle Jirsáka rýsuje právě v automobilovém průmyslu. Zdokonalení filtrace znamená čistější palivo, což přinese zvýšení výkonu a prodloužení životnosti motoru a celkově nižší náklady na provoz. Využití nanovlákenných materiálů umožní vyrobit menší a přitom výkonnější a konstrukčně flexibilnější filtry a navíc pomůže snížit dopady spalovacích motorů na životní prostřední. 
    Smlouva s americkou firmou, jejíž roční obrat převyšuje 13 miliard dolarů (zhruba 230 miliard korun), je podle Jirsáka pro libereckou univerzitu velmi významná. "Zájem takové firmy potvrzuje mezinárodní rozměr a vysokou úroveň výzkumu na naší univerzitě a znamená také jeho další rozšíření," řekl Jirsák. Univerzita podle něj díky smlouvě získá prostředky na výzkum, které bude moci použít i na mzdy vědeckých pracovníků. Dostane také špičkovou přístrojovou techniku za miliony korun pro testování kapalinových filtrů a přístroje pro speciální měření. 
    Podobná spolupráce není v Liberci ojedinělá, například strojní fakulta spolupracuje s firmou Bosch nebo s žitavskou společností firmou Techno-Coat Oberfláchen-technik na vývoji technologií povrchových úprav kovů. Podpora výzkumu ze strany průmyslových podniků je podle Jirsáka pro univerzity velmi důležitá a z určitého úhlu pohledu i výhodnější než grantové podpory. Firmy totiž nevyžadují tak složitou administrativu při vyúčtování a zdůvodňování výdajů. "Firmy zajímá především výsledek. To, jak se k němu dojde, nechávají z největší části na výzkumných týmech," dodal Jirsák 
    Leona Vacková dvd 



	


